SOLUCIÓN AL PROBLEMA DE LOS MONJES.

 (Sea E= enfermo y S= sano)

1) Tiene que haber al menos 1 E porque lo dijo el médico.
2) Si hay 1 E, se va el primer día porque ve a todos los demás S y deduce que el E es él.
3) Si hay 2 E, cada uno de ellos 2 ve 1 E y el día 1 no sabe si él esta E o S, pero el día 2 se van ambos porque cada uno de ellos concluye que si él estuviese S el E que él ve se hubiera ido el día 1 al ver a todos los demás S (es decir, por lo razonado en el punto anterior).
4) Si hay 3 E, el primer día cada uno de ellos ve 2 E y no sabe si él mismo esta E o S. El día 2 tampoco saben si están E o S. Pero el día 3 cada uno de ellos deduce que si estuviera S los otros 2 E se hubieran ido el día 2 por lo razonado en el párrafo anterior (3). Así que cada uno de ellos sabe que a él lo están viendo E y se van los 3.
5) Si hay n E, el día n todos ellos se van porque cada uno de ellos concluye que está E porque si estuviese S se hubieran ido todos los E el día anterior y si no lo hicieron es porque a él lo ven E.
OPERATIVA: Cada monje cuenta cuantos E ve (los S ven el número de E y los E ven el número de E menos 1) y si llega el día que coincide con el número de E que ve un monje mas 1 y no se han ido los otros, ese monje tiene que irse porque él es uno de los E.
SOLUCIÓN: Tardan en irse tantos días como E hay en el convento.

RESUMEN: Sea n el número de enfermos. Cada monje cuenta cuantos enfermos ve: los sanos ven n y los enfermos (n-1). Cada monje cuenta los días que van pasando y si llega el día que coincide con el número de enfermos que él ve más 1, se tiene que ir porque él es uno de los enfermos.
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